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Nr. 242/XV 
 
An den  

Präsidenten des Regionalrates 

------------------------------------------ 

 
 

A N F R A G E 
Änderung der Satzung der ITAS- Gesellschaft 

 
 
Bei der nächsten Gesellschafterversammlung der Versicherungsgesellschaft ITAS wird 
eine Änderung  betreffend die Einberufung der Generalversammlung vorgeschlagen. 
Bisher musste diese AUF DEM GEBIET DER REGION TRENTINO-SÜDTIROL 
stattfinden. Der neue Vorschlag sieht hingegen vor, dass die Generalversammlung IN 
DER REGEL im Gebiet der Region Trentino-Südtirol stattzufinden hat. Folglich wäre es 
dann auch möglich, dass die Generalversammlung außerhalb des Gebietes der Region 
einberufen wird. 
Es gibt weiters den Vorschlag, die Verwalter für vier Mandate wiederzuwählen, was 
also eine Verlängerung für die derzeitigen Verwalter bedeutet würde, die ihre Aufgaben 
nicht gerade vortrefflich ausgeübt haben, wenn man bedenkt, was von der 
Gerichtsbarkeit in diesen Tagen aufgedeckt wird. 
Unter Berücksichtigung, dass die ITAS seit jeher ein territorialer Versicherungsverein 
ist – und es ist kein Zufall, dass ITAS einen der Fonds von PensPlan Zentrum, den 
Plurifonds,  verwaltet – und somit auch auf gesamtstaatlicher Ebene einmalige 
finanzielle Vorrechte genießt, gerade aufgrund der im Statut verbrieften 
Zuständigkeiten und folglich auch der finanziellen Ressourcen; 
Festgestellt, dass die Region  mit dem Regionalgesetz Nr. 8 vom 13. Dezember 2012 
mit seinen späteren Änderungen ein Projekt zur Unterstützung der strategischen 
Investitionen im Bereich der regionalen Gebietsentwicklung auch mittels Initiativen in 
Zusammenarbeit mit anderen öffentlichen Körperschaften, von diesen abhängigen 
Gesellschaften, örtlichen Rentenfonds, zur Ausübung der Kredittätigkeit ermächtigten 
Rechtssubjekten sowie anderen Institutionen fördert; 
Unter Berücksichtigung der Tatsache, dass Itas mittels ITAS Vita AG eines der im 
obgenannten Gesetz erwähnten Subjekte ist;  
Dies vorausgeschickt, 

 

erlaubt sich unterfertigter Regionalratsabgeordneter den Präsidenten der Region 
zu befragen, um Folgendes zu erfahren: 

 



1. Haben die Region und die Autonomen Provinzen Trient und Bozen Kenntnis 
von den bevorstehenden Satzungsänderungen, mit denen die Tätigkeit der Itas 
auch außerhalb des Gebietes der Region ausgeübt werden kann? 

2. Ist dieser Vorschlag geteilt und bewertet worden? 
3. Ist man nicht der Meinung, dass ein solcher Vorschlag eine kritische 

Angelegenheit für ein Rechtssubjekt wie die Versicherungsgesellschaft Itas 
darstellt, die in unserer Region entstanden ist und dieser Region ihre 
Entwicklung zu verdanken hat? 

4. Wurden alle notwendigen Bewertungen hinsichtlich des Erhalts von 
qualifizierten Arbeitsplätzen, wie jene, die bisher von ITAS in unserer Region 
gesichert wurden,  gemacht? 
 

 
Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine (dringliche) schriftliche Antwort 
ersucht. 

 
Gez.: DER REGIONALRATSABGEORDNETE 

Walter Kaswalder                           

 

 


